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Exercice N° 1 :HCYNI%S

1) Définis les termes suivants :

© DHPOIE GIECITIQUE : ...ttt ettt et et et e e eeeae et et et eeeeeeeeeseeeeeeteeeeeseseseeeeeseneeaed j
0.5

o CirCuit GleCtrIQUE STIMPIE ¢ .........oooooooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee ettt ettt et ee e e ee e eneseneeeeeeeeeaed j
0.5

2) Schématiser un circuit en série, fermé,
formé par:
D’une pile ;
D'un interrupteur ;
D'une lampe ;
D’une résistance ;
D’une Diode électroluminescente ;
Et d'un moteur :

%) Classer les éléments de ce circuit en :
o DIPOIES SENEPALEUIS : ..............oooiiiiee ettt et et b e et estaeebeesebesseesbeeesbesssesssesssesseenes

© DIPOIES FECEPLEURS & .........ooeoieiiieee ettt ettt e b e et e e bt e beebeesbeesss e beesbeasseensessseessesssans

4) Dire comment peut-on constater si ce circuit est fermé?

0.25

.............................................................................................................................................................................................. g

DIODE ELECTROLUMINESCENTE :

1.25
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(£ points)

1) Soit le montage électrique suivant.
Dire quel est I'effet sur l'intensité si on change l'ordre
des dipdles dans ce circuit ?

...................................................................................... 0.25
2) Dire, dans chaque cas, ce qui se passe

lorsqu’on branche un fil conducteur entre les bornes :

e Du générateur:

o De l'interrupteur : ...,
o Delalampe: ...
o Dumoteur: ...

FIGURE 1

..............................................................................

3) Dire quel est I'effet sur I'intensité si on change le moteur par une résistance ?

4) On remplace le moteur par un Rhéostat. Dire quel effet sur la luminosité de la lampe si on change la

position du curseur du Rhéostat vers son extrémité ?

6) Avec les mémes dipdles de |a
« FIGURE 1 », on veut réaliser un
montage en paralléle.
Schématiser le circuit obtenu.

7) Comparer le fonctionnement de la lampe dans ce montage avec celui en série. Justifier

9) Soit le montage en série suivant (FIGURE 2) :

Compléter les phrases suivantes :

Si on inverse le sens du courant, on constate :
L'inversion du sens de ..........ccccceuerueiennnee du moteur
ainsi le changement de ......ccccocovvvinnee. de l'aiguille
aimantée. Ce qui montre qu'ils sont traversés

AN
\J FIGURE 2 '

..................................... par le courant électrique. @
Donc le courant électrique a un .........cccouenee.. .
Tandis que la Lampe brille .........cccocoveeneee. apres
I'inversion du sens. Donc la lampe est un dipdle .......c... e,
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(& points)
| J 12V
Soit le montage en série suivant (FIGURE 3) avec A7 ; A et Az : trois } m M
Amperemetres différents : U
1) Compléter les phrases suivantes : e
e La circulation du courant électrique a la fermeture du circuit “" °
s'effectue ....ooeeeeeeccie, Bt s dans les
différents points du circuit. FIGURE 3
o Lintensité ..o, si on modifie 'emplacement des différents dipdles dans le circuit.
e L'intensité varie sion change la ......cccccceovveeinnnee. des éléments qui constituent un circuit.

2) A1 est un Ampeéremétre numérique et il est sur le calibre 200mA.
a- Expliquer comment doit-on brancher cet Amperemetre.

0.25

0.25

3) La«FIGURE 4 » représente I'Ampéremétre Ap. Préciser le type

de cet appareil :
......................................................................................................................................... |
4) a- Déterminer les paramétres suivants :
Calibre: ..., slecture: ..........cccoeeeeeeeeene. H
]
Echelle..................... H 0.75
Calshre
b- Donner I'expression de l'intensité I : L
.......................................................................................................................................... = oo @

0.25

7) L'Amperemetre A3 est sur le

calibre 200 mA.
Choisis une échelle et dessine la

.. I, . .” <

8) L'Ampéremétre A3 possede les calibres suivants : 0.1 mA ; 200 mA ; 100 mA; 1A ; 30 mA; 10 mA.

Parmi ces calibres, préciser le calibre le plus commode ? Justifier.
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